

Последний полет

Поисковики передадут профессору ТГУ останки его отца — летчика, погибшего в 1943 году на Кубани, сообщает издание поискового движения Краснодарского края «Кубанский плацдарм».

Истребитель лейтенанта Николая Дьяченко был сбит 28 апреля 1943 года вблизи хутора Эриванский. Имя погибшего удалось установить по фрагментам самолета, на которых были выбиты номера. Основная часть фюзеляжа и останки бойца были подняты с глубины шесть метров.

«Уже на следующий день после проведения разведки во Владимире удалось разыскать внучку родного брата Николая Дмитриевича, которая любезно предоставила его фото, хранившиеся много лет в семейном архиве. На одном из них он запечатлен рядом со своим младшим братом Степаном», — говорится в сообщении.

Степан Дьяченко тоже стал летчиком-истребителем, на его счету 13 сбитых вражеских самолетов. Он был награжден двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами Красного Знамени и орденом Отечественной войны I степени.

Позже удалось разыскать и сына Николая Дьяченко — Николая Николаевича. Он оказался профессором ТГУ, доктором физико-математических наук. «Так случилось, что в годы войны связь между семьями летчиков-истребителей Николая и Степана Дьяченко была утеряна. Теперь, спустя более чем 70 лет, благодаря работе поисковиков удалось не только вернуть летчика из последнего вылета, но еще и воссоединить семьи», — пишет краснодарское издание.